

金融监管总局发布风险提示



这些新型电信网络诈骗要警惕!

国家金融监督管理总局金融消费者权益保护局7月24日发布关于防范新型电信网络诈骗的风险提示,提醒广大群众警惕花样翻新的骗局,增强风险防范意识和识别能力,守护好自己的钱袋子。

根据风险提示,新型电信网络诈骗主要有以下几类:

一、“共享屏幕”类诈骗。不法分子以“提升信用卡额度”“取消名下不实贷款”“注销保险服务”“航班延误退费”“赠送礼品”等为借口,向个人发送短信或拨打电话,诱导消费者下载指定的聊天软件、网络视频会议软件,并让个人开启软件的“共享屏幕”功能,以便不法分子“实时监控”消费者手机、电脑屏幕,“指导”消费者进行银行卡绑定、密码修改等操作,同步获取个人银行账户、密码、验证码等重要信息,从而窃取银行卡资金。

二、“AI换脸拟声”类诈骗。不法分子以“网店客服”“营销推广”“招聘

兼职”“婚恋交友”等为借口,通过微信、电话等方式联系消费者,采集语音、语句或面部信息。利用“换脸”“拟声”等技术合成消费者虚假音频、视频或图像,模拟他人声音或形象骗取信任,以借钱、投资、紧急救助等借口诱导其亲友转账汇款,或提供银行账户密码等敏感信息,随后立即转移资金。此外,不法分子还可能对明星、专家、执法人员等音视频进行人工合成,假借其身份传播虚假信息,从而实现诈骗目的。

三、虚假网络投资理财类诈骗。不法分子假借债券投资、股票投资、贵金属投资、期货投资等概念,在网络平台发布信息宣称“稳赚不赔”,吸引群众关注。并将个人拉入“投资”群聊,然后冒充投资导师、理财专家,以“专家内幕”“虚拟消息诱导投资,或通过婚恋交友平台与个人确定婚恋关系,再以有“内部消息”“特殊资源”等诱骗个人参与投资,引导个人在伪造或仿冒的投资平台进行投资,并以小额投资返利作为

诱饵,不断引导个人加大资金投入,随后迅速转移资金。

四、网络游戏产品虚假交易类诈骗。不法分子在网络游戏或社交平台中发布虚假的游戏账号、装备、点卡买卖信息,以“低价出售”“高价收购”为噱头,吸引游戏玩家关注。对想低价购买游戏产品的玩家,不法分子诱导其绕过正规游戏交易平台与其进行线下交易,当玩家支付钱款后,不法分子便消失无踪;对想高价出售游戏产品的玩家,不法分子诱骗其登录虚假交易网站进行交易,并以各种理由要求玩家先缴纳保证金、手续费等费用才可“提现”,并不断要求玩家充值更多金额,随后迅速转移资金。

为保护广大群众合法权益,强化反诈意识、提升反诈能力,金融监管总局金融消费者权益保护局提示广大群众:

一、不盲目不轻信,不贪小利防骗局。树立科学理性的投资理财观念,提高风险防范意识和信息甄别能力,对退

还费用、礼品赠送、保本高息、高价收购等“天上掉馅饼”的说辞保持警惕,避免贪图小便宜,遭受大损失。避免盲目跟风或投机心理,不轻信来路不明“小道消息”,不轻信“稳赚不赔”或“保本高收益”等说辞。在选择理财产品时,应选择正规金融机构并仔细阅读合同条款,充分评估自身的风险承受能力,选择符合自身需求的产品,提升识别诈骗能力,谨防财产遭受损失。

二、拒绝“共享屏幕”,保护信息防泄露。增强个人信息保护意识,妥善保管身份证号、银行卡号、账户密码、验证码、个人生物识别等信息。不随意点击不明链接,不随意下载陌生软件、注册陌生平台或添加陌生好友,对个人社交账户的安全状况保持警惕,拒绝陌生人“共享屏幕”要求,避免无关人员操纵本人手机、电脑等电子设备,避免因个人信息泄露造成经济损失。同时,应加强对个人信息的保护,定期检查账户安全设置,及时发现并处理异常情况。

三、转账汇款严把关,谨慎操作护财产。涉及转账、汇款操作时要提高警惕,防范资金被骗风险。在接到涉及要求转账汇款的电话、短信或网络信息时,及时通过官方机构核实信息的真实性,不轻信陌生人的转账要求或诱导信息,不贸然向陌生人提供的账号转账汇款,不随意向无关账户转账打款。在转账汇款前,务必认真核对对方身份和信息,确保资金是转给真正可信的人员或机构。

四、正规渠道保权益,遭遇诈骗速报警。如遇经济纠纷,应依法通过正规渠道进行维权,可通过第三方调解组织进行调解、向司法机关提起诉讼。如发现自己陷入诈骗陷阱导致资金受损,或发现涉嫌违法犯罪线索,应保存好聊天记录、通话录音、交易截屏等有关证据,及时向公安机关反映。同时,不可轻信网络上自称“网警”“黑客”等组织或人员,避免再次受骗。

(新华社记者 李延霞)

法理情并重促和解 锦旗致谢显真情

近日,申请执行人庞某将一面锦旗送至易县人民法院执行局,对执行干警认真负责的工作态度和一心为民、高效执行的工作作风表示由衷的感谢。

原来,庞某与刘某经法院主持调解离婚后,刘某一直未按调解书中所确定的义务协助庞某办理夫妻共同房产过户手续。案件进入执行程序后,执行干警面对被执行人刘某的强硬态度没有气馁,苦口婆心地从法理情多角度进行劝解。最终,刘某被执行干警的真心打动,与申请执行人庞某当场达成执行和解。该案仅用了3天时间便顺利执结。

孟翔 牛晓静



日前,邯郸市峰峰矿区人民检察院干警根据近期办案发现的电商直播行业新问题、新动向,到峰峰矿区青年电商中心走访宣传。检察干警结合当前电商直播行业在商品质量把控和管理方面的漏洞,通过实际案例,讲解了电商从业人员常见的法律风险,向电商从业人员普及法律相关知识,促进电商从业人员守法、用法及依法合规经营。 杨姗姗 赵亚楠 摄

骑友骑行中暑 民警及时救助

河北法治报 (张浩) 进入伏天,天气酷热,一名骑行爱好者在经过元氏县北正乡骑行时,体力不支,有中暑症状。幸好元氏县公安局北正派出所民警及时救助,该中暑男子最终脱险。

7月18日16时,北正派出所民警在巡逻时接到群众求助电话称,其感到身体不适,急需帮助。接警后,民警首先确认了报警人的位置后,便立即带上急救物品、药品前往救援。到达现场后,民警发现一名男子瘫坐在路边,面色苍白,浑身已被汗水浸透。民警利用培训的专业急救知识,对男子的身体状况进行询问和了解,初步判断有中暑的

症状,向其提供了解暑药品和饮用矿泉水,同时将他带到空气流通、阴凉的地方休息。据了解,该男子是一名骑行爱好者,此次骑行是从石家庄市桥西区出发,骑行至骑行时,其已经骑行了30余公里。

经过20多分钟的休息,在确认该男子不需要拨打急救电话且身体状况平稳后,民警联系男子家属,将男子送至家属身边并确保其安全后,才放心离开。

警方提醒:天气炎热,外出锻炼要注意防暑,出门随身携带防暑降温物品,以备不时之需。一旦遇到紧急情况,一定要及时拨打120或向公安机关求助。

民间借贷起纠纷 法官调解息纷争

河北法治报 (记者梁燕 通讯员 郭腾旭)7月23日,赤城县人民法院成功化解了一起民间借贷纠纷案件,双方握手言和。

2021年,侯某由于资金短缺向徐某借钱,从2021年7月26日至2022年3月2日期间,徐某累计向侯某转账47万余元,侯某出具借条76张。侯某还款转账给徐某32万余元后,剩余14万余元迟迟不肯归还。今年7月9日,徐某诉至赤城县法院。

案件受理后,承办法官耐心梳理案件,由于此案证据繁多,账目混乱,法官共花费了3天时间将76张借条、微信及支付宝转账记录逐条整理清楚,

分析争议焦点。起初双方当事人争议较大,无法调和,为减少当事人诉累,在征得双方当事人同意后,7月22日,法官适用小额诉讼程序开庭审理此案,判决侯某归还徐某14万余元借款。

庭审后,为真正解开双方当事人的心结,促进案结事了人和,法官又利用休息时间组织双方当事人进行调解,敦促侯某尽快履行还款义务。通过释法、讲法和耐心沟通,最终双方达成一致意见,侯某表示将于7月23日一次性给付全部借款。次日,在法官见证下,侯某将14万余元欠款全部给付徐某,至此双方矛盾得以化解。

户籍民警为耄耋老人上门办证

河北法治报 (郭建刚)7月18日,石家庄市公安局鹿泉分局李村派出所户籍民警放弃午休时间,上门为辖区一位80岁高龄、行动不便的老人补办了身份证,赢得群众称赞。

当日10时许,李村派出所户籍室接到辖区村民侯先生的求助电话,称其80岁高龄的母亲康某患上脑梗需要去住院治疗,但是身份证丢失无法办理住院手续。由于康某行动不便,无法到派出所补办身份证,侯先生倍感焦

急。了解情况后,户籍民警李敏当即与侯先生约定,当日中午上门去给其母亲照相补办身份证。

当日中午下班后,李敏和同事顾不上吃午饭,冒着酷暑驱车十几公里来到获鹿镇侯先生的家中,为其母亲采集身份证照片。由于家中光线不合适,李敏帮侯先生将其母亲扶坐在轮椅上,推到门口,找到合适位置。李敏帮老人整理好衣服,梳好头发后开始拍照。在拍照过程中,由于老人岁数大了,身体又不好,总

是不停地摇头。李敏在拍摄了数十张后,终于抓拍到了合格的照片。拍照结束后,李敏又为老人采集好指纹,办理了申领身份证手续。考虑到侯先生家离派出所较远,李敏对侯先生说:“身份证到了,我们第一时间给您送过来。”

侯先生被户籍民警热情周到的服务深深感动,对满头大汗的李敏及同事感激地说:“你们真是为民办实事的好警察,这么热的天让你们跑了20多里地,真是太麻烦你们了。俺代表全家向你们表示感谢!”

公告

石家庄市公安局交通管理局

关于机动车临界报废告知和机动车登记证书号牌及行驶证作废公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十四条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九条以及《公安部令164号》《机动车登记规定》第四十一条,我局通过河北公安交管网(www.hbgajg.com)网上刊登了对达到国家强制报废标准,机动车所有人逾期未办理注销登记;临界报废的机动车及其所有人进行了网上告知和公告;机动车逾期检验等“五项告知”服务信息。冀A5208Z(大型汽车)、冀A826BU(小型汽车)等2343辆机动车已达到国家强制报废标准,现公告机动车登记证书、号牌、行驶证作废;冀AF5740(大型汽车)、冀A11V54(小型汽车)等共3447辆机动车已临界强制报废期,请机动车所有人尽快到车管部门办理注销手续;冀A8L126(大型汽车)、冀AE076M(小型汽车)等共18555辆机动车已逾期未参加检验;冀A19J57(小型汽车)等1318辆机动车注销登记未交回,公告机动车号牌、行驶证、登记证书作废,请机动车所有人尽快登录河北公安交管网(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。

2024年7月26日

关于机动车驾驶证作废的公告

根据公安部《机动车驾驶证申领和使用规定》,现予以公告,驾驶证逾期未换证130103*****2134等4788个;驾驶证逾期一年以上未换证将被注销130124*****0155等1184个;初领实习期满分注130129*****161X等19个;增驾实习期满分注130129*****3011等29个;70周岁以上C3C4证注132336*****1818等25个;70周岁以上逾期未提交身体条件证明将注130102*****0330等211个;公告驾驶资格作废132325*****5234等9个;C5逾期未提交身体条件证明将注132335*****2711等4个;吸毒注销驾驶证130103*****0334等2个。为方便查询交通违法记分分值、驾驶人提交身体条件证明时间、驾驶证有效期止换新证期限以及“五项告知”信息,机动车驾驶人尽快登录河北公安交管网站(www.hbgajg.com)进行查证。特此公告。

2024年7月26日